
14 – Castello Superiore  -  Upper Castle

Accessibilità: parcheggio nel cortile 

interno.  Ingresso  e  terrazza  del 

ristorante raggiungibili dalla rampa. 

Bagno  accessibile  all’interno  del 

ristorante.

Telefono: +39 (0) 424 73315

Level  access  via  car  park  in  the 

courtyard. Access to restaurant and 

terrace  via  pedestrian  ramp.  Level 

access to toilet inside restaurant.

Telephone number: +39 (0) 424 73315

Innalzato sulla sommità del colle Pausolino, 
dialoga con il Castello Inferiore e domina la 
città murata. Edificato su una precedente 
torre, di cui si ha notizia in documenti 
duecenteschi, risale con ogni probabilità alla 
signoria di Cangrande II (1352-1359), grande 
costruttore di opere difensive scaligere. 
Questo manufatto alle origini aveva una 
struttura poderosa, ora in gran parte diroccata, 
con quattro torri angolari ed un alto mastio, 
del quale ci rimangono alcuni lacerti murari, 
così come per buona parte del recinto sul lato 
sud. Lo stemma lapideo con la raffigurazione 
della “scala”, incastonato sulla facciata del 
rivellino della porta d’ingresso al castello vero 
e proprio prospiciente la pianura, testimonia 
nei secoli la paternità scaligera della fortezza. 
Grazie al restauro intervenuto negli anni 
1934-36 il Castello ha recuperato la bertesca, 
sovrastante il rivellino d’ingresso, sulla 
facciata che guarda la Piazza. 

Erected on the top of the Pausolino hill, it 
communes with the Lower Castle and 
dominates the walled town. Built on an older 
tower of which there are records as far back as 
the 1200s, the Castle is very likely to date 
back to the Seignory of Cangrande II (1352-
1359), a great builder of Scaligeri defensive 
structures. Although the castle is now largely 
in ruins it originally had a solid structure with 
four angle towers and a tall keep, of which 
there remain some wall fragments; it is also in 
ruins most of the wall on the southern side. 
The stone coat of arms representing the 
“scala” (ladder), inserted on the façade of the 
rivellino at the entrance gate overlooking the 
plain, bears witness over the centuries to the 
Scaligeri ownership of the fortress. Thanks to 
the restoration performed in 1934-1936, the 
Castle recovered its bertesca (wall mounted 
turret), on top of the rivellino at the entrance, 
on the façade that overlook s Piazza Castello 
and the Lower Castle. 


